



ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

**ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ**



**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**

Distr.
GENERAL

A/43/352
S/19864
5 May 1988

ORIGINAL: RUSSIAN

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок третья сессия
Пункт 36 первоначального перечня*
ПОЛИТИКА АПАРТЕИДА, ПРОВОДИМАЯ
ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ЮЖНОЙ АФРИКИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок третий год

Письмо Постоянного представителя Союза Советских Социалистических
Республик при Организации Объединенных Наций от 5 мая 1988 года
на имя Генерального секретаря

При этом имею честь направить Вам текст послания Министра иностранных дел СССР Э.А. Шеварднадзе Специальному комитету против апартеида по случаю двадцать пятой годовщины деятельности этого Комитета.

Прошу Вас распространить данный текст в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи, по пункту 36 первоначального перечня, а также Совета Безопасности.

А. БЕЛОНОГОВ

* A/43/50.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Послание Министра иностранных дел СССР Специальному комитету
против апартеида

Специальный комитет ООН против апартеида отмечает двадцать пятую годовщину своей деятельности, направленной на мобилизацию усилий международного сообщества в борьбе за ликвидацию системы апартеида в Южной Африке.

Упорное нежелание правителей Претории положить конец проводимой ими политике расовой дискриминации и угнетения, репрессиям и террору в отношении борцов против этой бесчеловечной системы, прекратить незаконную оккупацию Намибии и акты агрессии против "прифронтовых" государств — все это превратило ситуацию на юге Африки в дестабилизирующий фактор международного значения.

Система апартеида давно бы канула в Лету, если бы не покровительство, оказываемое расистскому режиму наиболее реакционными кругами на Западе. При этом их не смущает, что политика и действия режима ЮАР осуждены Организацией Объединенных Наций как грубейшее нарушение Устава ООН, общепризнанных принципов и норм международного права, как угроза миру и безопасности, преступление против человечества.

На юге Африки сохраняется взрывоопасная обстановка, для разрядки которой необходима безотлагательная реализация соответствующих решений ООН и ее Совета Безопасности, а также введение против режима ЮАР всеобъемлющих обязательных санкций по главе VII Устава ООН.

Решительная, более согласованная позиция международного сообщества в борьбе против апартеида — это именно то, что сейчас требуется, чтобы сдвинуть с мертвой точки дело политического урегулирования на юге Африки на основе баланса интересов всех стран, вовлеченных здесь в региональный конфликт. В основе урегулирования мы видим такие решения, которые содействовали бы упрочению независимости, свободы и безопасности стран региона.

Роль, которую сыграла Организация Объединенных Наций в достижении договоренности об урегулировании вокруг Афганистана, является добрым примером и стимулом к новым усилиям по достижению политического урегулирования международных конфликтов в различных районах мира.

Положение на юге Африки диктует всем членам Организации Объединенных Наций, кому близки и дороги цели и идеалы этой Организации, необходимость активизировать действия в защиту правого дела народа Южной Африки, выступающего за ликвидацию ненавистной системы апартеида, в поддержку патриотов Намибии, борющихся за независимость своей родины, к отпору политике агрессии и подрывных действий, проводимой расистами ЮАР против "прифронтовых" государств. Советский Союз будет и впредь прилагать усилия, направленные на достижение справедливого и прочного урегулирования на юге Африки в интересах мирной жизни и процветания народов этой части земного шара.

Выражаю уверенность в том, что Специальный комитет ООН против апартеида будет и впредь вносить свой весомый вклад в борьбу мирового сообщества за искоренение такого анахронизма нашего времени, каким является режим апартеида в Южной Африке.
